

新闻公报  
试点计划香港金融大学本科生赴沪考察  
2013年5月27日（星期一）

财经事务及库务局局长陈家强今日（五月二十七日）出席2013沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划（试点计划）启动礼，并勉励参与大学生好好利用在上海金融机构参观、交流和考察的机会，加深对沪港两地金融体系和财经市场运作的了解。

陈家强说：「试点计划去年的首行十分成功，同学于暑假期间积聚难得的宝贵交流和相关工作体验的机会，第一手了解沪港两地财经市场的运作、内地金融机构的工作文化，以及当地生活和经济现况的体会。两地同学均展现了年青人的朝气和期盼在金融界发展个人事业的热诚。我亦很高兴得悉参与的同学、金融机构和大学均对计划有正面的回馈，足以证明试点计划有助打好未来金融人才的基础，令他们可以更好地服务香港、服务国家。」

他说：「香港和上海作为国家具有重要影响力的两个金融中心，在金融领域有着良好的合作基础，在推动国家经济社会发展中至为重要。」

陈家强又寄望参与计划并在本地大学修读金融相关课程的同学，透过亲身了解跨境工作，可以扩阔视野，为培训他们成为香港金融业未来持续发展的栋梁打好基础，并把握这次难得的机会，体验当地的文化和金融业最新发展。

试点计划在二零一二年六月至八月作第一次试行，共22名香港大学生和22名上海大学生参与。参与第二次试行的金融机构数目不但较去年有所增加，公司的背景及种类亦更多元化，令参与学生体验的覆盖面能更广泛。参与学生数目亦增至28名，来自本港九间大学。他们将于六月十三日启程，在上海逗留六星期，期间会到当地企业进行工作体验，并与上海学生作交流活动，参观上海市人民政府、上海市金融服务办公室、中国人民银行、中国银行业监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、中国保险监督管理委员会、上海证券交易所及上海期货交易所。参与试点计划的上海金融大学生则会于七月中访港。

财经界人力资源咨询委员会主席关百忠在启动礼上致辞说：「内地金融改革不单受到大家的关注，更为本港金融机构及人才带来独特的机遇。香港金融业界能够与内地伙伴紧密合作，是巩固我们作为国际金融中心地位的关键之一。」

沪港两地在二零一零年签署《关于加强沪港金融合作的备忘录》，同意在证券市场发展、债券市场发展、鼓励和支持金融机构互设，及金融人才培训和交流四方面加强合作。根据备忘录，香港财经事务及库务局在上海金融服务办公室的支持下，于二零一二年首次推出沪港金融专业大学本科生交流及考察试点计划。试点计划由香港财经界人力资源咨询委员会策划，香港青年协会协办，并得到各金

融机构及院校支持和配合。

香港青年协会总干事王易鸣博士、署理财经事务及库务局常任秘书长（财经事务）甄美薇及参与试点计划的金融机构及院校代表和学生亦参与启动礼。

完

